
Zopet smo za jedno leto starejši in bliže 
groba, bliže večnosti. L. 1882 utone kmalu v morje 
preteklih dnij. Poglejmo še enkrat na dogodke, 
ki so se vršili v njem! 

Kraljestvo božje na zemlji, sv. katoliška 
Cerkva, se je tudi 1. 1882 prepričala, da jej 
evropski tako zvani izobraženi svet nehvaležno 
hrbet obrača. Število novošegnih nevernikov 
se v Evropi strahovito množi. 

V Belgiji in na Francoskem so Kristusa 
vrgli celo iz ljudskih ali malih šol. katehetje, 
duhovniki ne smejo v šole zahajati ubogej deci, 
delit kruha božjih naukov. Freimaurerji se po
našajo z velikim vspehom. S številom never
nikov pa raste tudi broj hudodelnikov, preku
cuhov, socijalistov in nihilistov. 

To nekoliko drami ljudi in jih iznemirja, 
da začnejo tu, pa tam zopet na vero misliti. 
Vendar resnica jim še prav ni. Zatoraj traja 
preganjanje katoličanov na Nemškem nepretr
gano naprej in ruski car je baje še le sedaj 

po svojem ministru Giersu s papežem se pogodil 
da se izgnani škofje vrnejo na svoje škofovske 
sedeže nazaj. 

Iz Evrope toraj ni nič posebno veselih 
glasov slišate za kraljestvo božje na zemlji, 
pač pa iz drugih delov sveta. Na Turškem so 
se mnogi Armenci zjedinili s sv. Cerkvo, in iz 
Indije, Kitajskega, Japonskega, iz Afrike, Au
stralije, najbolje pa iz Amerike dohajajo vesela 
poročila, kako ondi prasla vera Kristusova pov
sod napreduje. / 

Za vojaštvo so narodi mnogo žrtvovali, 
pa ni prišlo do vojske le v Bosni in Hercego
vini nam je bilo vstaše treba miriti in Angleži so 
po kratkem boji Egipt pograbili. 

Če izvzamemo velike povodnji in toče, 
leto 1882 za Austrijo ni bilo nesrečno. 

Veliko pa se je obrnilo na bolje. Letina, 
čeravno ne povsod izvrstna, je vsakako bila 
veliko bolja od prejšnjih. Upliv konservativnih 
postav, kolikor jih je bilo dosedaj mogoče skle
noti v državnem zboru, se uže vidi, zlasti col
ninska postava kaže se kot posebno dobra, jed
nako tudi postava, ki je zaprla meje ruskim 
in rumunskim govedom. 

Sedaj se je sklenola še nova obrtnijska 
postava, ki bode liberalnim izsesavcem ubogega 
ljudstva precej peruti s t r igla ; obravnava grunt
nega^davka je dognana tako, da se je liberalnemu 
vcenjevanju gruntov hudi nasledek vsaj neko
liko odpravil. Sprejela se je vojaška postava, 
ki daje polajšeb kmetu, duhovnikom, učiteljem 
in dijakom. 

Ravno sedaj se vrši novo razstavljenje 
cele avstrijske armade, da jo bode leži in hi
treje mogoče sklicati pod orožje. Vse to bilo je 
mogoče le, ker so naši narodni in konservativni 
poslanci modro podpirali ministerstvo grofTaaf
fejevo. Tako so srečno odbili vse napade nemš
kih liberalcev in jih celo" v delegacijah in gos
poskej zbornici pahnoli v uže davno zasluženo 
manjino. 

Slovo staremu letn. 



To je eden najveselejših dogodkov v starem 
letu zraven prenaredbe volilnega reda za dr
žavni zbor. 

Slovanom v našem cesarstvu poprek in 
Slovencem posebič še ni prisijalo solnce popolne 
jednakopravnosti pa zarja svitati je začela in 
močno deniti se. 

Poljakom skoraj nič ne manjka, Čehi so 
dosegiioli češko vseučilišče v zlatej Pragi in 
več srednjih šol. Slovencem se je pa v sodnijah 
nekaj jednakopravnosti privoščilo, v Ljubljani 
in drugih kranjskih gimnazijah osnovale sloven
ske paralelke. 

Ljubljana, Novo mesto, Kranj, Postojna 
itd. priborile so si slovenskih mestnih zastop
nikov in županov. 

Vrhu tega začeli so v Ljubljani priprav 
delati za „Narodni dom". Štajerci smo osnovali 
..Slovensko društvo" in državnemu zboru dopos
lali blizu 300 slovenskih prošenj za popolno 
jednakopravnost. 

Še celo bratje Korošci začeli so se gibati 
in dobili lasten političen list ..Mir". Število čital
nic se je pomnožilo in posojilnic slovenskih se 
je več osnovalo, med temi mariborska, ki utegne 
kedaj prav močna postati, ker ima uže sedaj 
blizu 300.000 ti. prometa. Ptujčani kupili so si 
„Narodni dom". 

Sploh kamor koli po Slovenskem pogle
damo, povsod zapazimo marljivo narodno gi
banje in delovanje. Sicer še pritiskajo Nemci v 
zvezi z našimi Judeži. Onovali so celo poseben 
listič, da bi zgubljena t la pri kmetih dobili 
nazaj. 

Beračijo penez celo na Pruskem, da nam 
stavijo šol nemčevalnic — pa zastonj bo nji
hov trud, zahman ves napor. Slovenci bodemo 
v kra tk ih letih gospodje na slovenskih tleh in 
o svojih zadevah sklepali sami, brez nemških 
in nemškutarskih jerobov. Porok temu nam je 
krepko napredovanje in uspeh v starem letu, 
zlasti pa nam toliko prijazno obiskovanje svit
lega cesarja, pravičnega vladarja vseh svojih 
narodov! 

Stopimo toraj v novo leto z veselim upan
jem na boljšo bodočnost. „Slovenski Gospodar" 
pa o tej priliki izreka vsem podpornikom, pri
jateljem, dopisateljem najiskrenejšo zahvalo, 
ter se jim lepo priporočuje še za nadalejšnjo 
podpirovanje in želi vsem čestitim bralcem: 

V e s e l o n o v o l e t o ! 


